

舞 阳 县 人 民 政 府

舞阳县人民政府 关于 2022 年党政主要负责人对法治政府建设 示范创建工作作出批示、部署推动的 情 况 说 明

2022 年，舞阳县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，持续把法治政府建设放在全县经济社会发展大局中统筹谋划，全面落实中央、省、市关于法治政府建设的有关部署要求，加快推动“十四五”规划中“争创全省法治政府建设示范县”目标实现。

5月19日，全县法治政府建设工作会议召开，县委副书记、县长朱暑光要求，一是提升站位，思想认识务必再提升。全县上下要切实提高政治站位，深化“抓法治就是抓发展”“抓法治就是抓民生”“抓法治就是抓稳定”的认识，切实把思想和行动统一到县委县政府的决策部署上来，聚焦法治政府建设重点工作任务，坚持问题导向、目标导向，持续攻坚补短板、系统施策固长效，确保工作落实落地。二是抓住关键，工作重点务必再聚焦。要突出科学民主，强化依法决策，健全完善行政决策机制，严格落实重大行政决策公众参与制度，加强合法性审查；要突出法定职责，强化依法履职，加强权责清单管理，加

快信用体系建设，全面夯实社会管理；要突出规范有序，强化执法管理，不断规范执法行为，持续强化执法队伍建设，做好行政调解“三个融入”试点工作；要突出制约监督，强化权力运行，加强权力约束，强化内部监督，主动接受社会监督，健全完善纠错问责机制。三是加压奋进，工作责任务必再夯实。要强化组织领导，带头践行法治思想；要强化宣传教育，不断提升法治素养；要强化督导考核，确保落实法治目标，为下一步争创全省法治政府建设示范县凝聚力量，夯实根基。

2022年9月，县委县政府研究出台《舞阳县法治政府建设实施方案（2022-2025）》，方案中明确要求，“在十四五期间，以河南省法治政府建设示范县创建为抓手，奋力推动法治政府建设取得新突破。”

